



V Praze dne července 2022

Č.j.: MZDR 19485/2022/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 22. ČERVNA 2022

Přístroj: **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T) – NOVÁ KAPACITA**

Území (město/kraj): Jablonec nad Nisou / Liberecký kraj

Žadatel: **Nemocnice Jablonec nad Nisou, příspěvková organizace**

Adresa: Nemocniční 4446/15, 466 01 Jablonec nad Nisou

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 10 hlasů pro, 2 hlasy proti)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Předmětem žádosti je koupě druhého přístroje magnetické rezonance 1,5 T pro Nemocnici Jablonec nad Nisou, p.o., s umístěním na Radiodiagnostickém oddělení této nemocnice.

Stávající MR přístroj je využíván v pracovní dny ve dvousměnném provozu při průměrném počtu 24-28 vyšetřených pacientů denně, plus tři víkendové dny v měsíci s počtem vyšetření 10-12 za víkendový den. Objednací lhůty jsou dle druhu vyšetření 4-8 týdnů a celkem je vyšetřeno ročně více než 6 300 pacientů. Cílem pořízení druhého přístroje MR je zvýšení dostupnosti, zkrácení čekacích dob na toto vyšetření, tím pádem zvýšení kvality péče pro naše pacienty i zdravotníky.

Pracoviště poskytuje nejen základní výkony, jako jsou vyšetření muskuloskeletárního systému, CNS a páteře, ale ve velké míře se specializuje i na pokročilá vyšetření, jako jsou vyšetření srdce, včetně zátěžového, funkční vyšetření mozku a traktografie, spektroskopie mozku, vyšetření veškerých orgánů břicha a pánve, mamologická vyšetření, celotělové vyšetření onkologických pacientů zaměřené na vyhledávání vzdálených metastáz pomocí difusních sekvencí apod. Tato speciální vyšetření jsou časově náročná, což se odráží právě v relativně dlouhých objednacích lhůtách. Zároveň jich však provádíme cca 20 %, tedy zhruba 1 300 ročně a klinických požadavků neustále přibývá.

Pořízením druhého MR přístroje by se otevřela příležitost výrazně navýšit dostupnost těchto náročnějších vyšetření, při současném zkrácení objednacích dob na veškerá jiná vyšetření. Diagnostika magnetickou rezonancí se pro klinické lékaře stává standardem a nedílnou součástí léčby řady onemocnění a v současnosti je dostupnost stále jejím hlavním limitujícím faktorem. Pracoviště poskytuje diagnostiku nejen lékařům z okresu Jablonec nad Nisou, ale spolupracuje s Krajskou nemocnicí Liberec, cca 8-10 % pacientů, a vyšetření poskytujeme pro další pracoviště z širokého okolí. V roce 2021 to bylo například pro pražská pracoviště cca 5 % (318 pac.), pracoviště v okrese Česká Lípa 8 % (430 pac.) a 12 % pro pracoviště okresu Semily (725 pac.)

